

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОСЕДНИЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 17 ноября 1966 г. № 135 (581) | 4-й год изд. Цена 2 коп.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Созвать вторую сессию Верховного Совета СССР седьмого созыва 15 декабря 1966 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 ноября 1966 г.

## К 1 ДЕКАБРЯ

С раннего утра и дотемна не умолкает шум зерноочистительных машин на первой ферме совхоза «Бачатский». Делается все, чтобы подработать семена к 1 декабря. На сегодня здесь уже очищено от сорняков 250 тонн из 300. Ежедневно сортируется около десяти тонн.

Подработку семян на ферме ведут двумя спаренными зерноочистительными машинами в две смены. Агроном А. Ерофеев постоянно контролирует качество очистки, регулярно сообщает людям о выполненной работе.

Особенно хорошо трудятся Наталья Решетникова, Таисия Садырова, Евросинья Черенева, Анастасия Шатрова. Они перевыполняют задания, готовят к посеву зерно хорошего качества.

Но с вывозкой удобрений здесь медлят. На ферме есть бульдозер. Но он неисправный. Другой же машины толкать местные удобрения на эстакаду — нет. Руководители фермы не раз обращались к главному инженеру совхоза, чтобы он помог изыскать нужную деталь. Но дело не движется.

(НАШ КОРР.).

## ОЧИЩАЕМ ОВЕС

Хлеборобы фермы приступили к очистке последней и самой трудной культуры — овса, которого 2000 центнеров. Его решено довести до посевной кондиции к половине декабря. На ферме одной зерноочистительной машиной уже доведено до стандарта 10 центнеров лузерни, 100 — гречихи и 2000 — пшеницы. Декабрь будет завершающим по работе с семенами.

И. ШЕПИН,  
управляющий третьей фермой совхоза «Ново-Пестеревский».

О людях  
хороших

## Один из лучших

Весна. Звонко поет свою песню жаворонок. Вторая весна, по полосе кое-где пропуская влажные места, движутся тракторы с боронами. Спешат механизаторы прибить влагу. Это загоряжай. В один из таких дней встретил я тракториста четвертой фермы совхоза «Моховский» И. Е. Сидорова. Тогда он нехотя вылез из кабинки, скромно ответил на вопросы, с опаской посмотрев на быстро подсыхающий массив. Затем его агрегат опять пошел, оставляя за собой черный след. За ним и навстречу ему шли другие машины.

После боронования трактористы, работающие на гусеничных тракторах, дисковали, сеяли. Так, каждую весну. И четырнадцать из них на счету Ивана Егоровича. Не сидит без дела механизатор и после окончания весенне-полевых работ. Возит лес, обрабатывает пар. Но основная



нагрузка у механизатора осенью. Нужно убрать кукурузу, поднять зябь. И здесь Иван Егорович не отставал от других. На его счету сотни гектаров мягкой пшеницы.

Не так давно на ферму поступил новый трактор Т-4. Каждый механизатор лелеял мечту сесть на эту машину. Отдай ее руководство фермы и специалисты

совхоза кому-либо другому — быть бы шуму. Но когда узнали, что новый трактор закреплен за И. Е. Сидоровым, то сказали: «Техника в надежных руках».

Не смолкает шум моторов. Напряженное время. Задача — заготовленные корма доставить к местам зимовки. А это необходимо сделать сейчас, пока мало снега. С такой задачей успешно справляется Иван Егорович. Он ежедневно перевыполняет нормы, вывозит больше 10 тонн грубого корма. Наши фотографы засняли И. Е. Сидорова, когда он внимательно осматривал трактор перед очередным, третьим рейсом за соломой, хотя времени было четыре часа.

— Трудяга, — говорят о нем товарищи по работе.

И. КУРГАНОВ.  
НА СНИМКЕ: И. Е.  
Сидоров.  
Фото В. Ширяева.

## Возить перегной круглогодично задание перевыполняют

Совхозу «Салаирский» районное управление сельского хозяйства установило задание вывезти в четвертом квартале на поля три тысячи тонн перегноя.

— Многовато. С таким заданием не сможем справиться, — говорили директору т. Сорокину.

— А если хорошенько подумать? Силы у нас есть. Вначале надо подсчитать, а потом будет конкретный разговор. Побеседуем с механизаторами, управляющими фермами.

И вот агрономами составлены наметки. В основу взяли возить перегной механизированными отрядами. Так научны опыт передовых. Ведь раньше салариры этот метод хотя и не оханвали, но в целом по старинке возили перегной, кто как может. Верили в то, что каждой ферме дано строгое предписание.

И выходило, что на одной ферме исправный бульдозер, есть «Беларуси», но нет тележек. Техника не могла использовать. На других — если есть на ходу тракторы, то грузить нечем. При такой организации труда совхоз занимал план вывозки перегноя.

... Третья ферма. Здесь давно работает механизированный отряд. Обходятся без ручного труда. Одни за одним подъезжают быстроходные «Беларуси».

И среди них мы видим тезок Николая Семенова, Григорьева, Ильина и Леонида Скурихина. Они долго не задерживаются под погрузкой. Тракторист мхелопаты Владимир Афанасьев и его напарник Николай Ерохин не подводят своих товарищей. При смешной норме погрузки в 127 тонн они грунтят 210—220 тонн. А

что касается вышеуказанных механизаторов, то каждый из них вывозит по 70—75 тонн, на 10—15 тонн больше нормы.

Чувашаевцы (это третья ферма) вывезли уже под пропашные культуры 1300 тонн местных удобрений. План выполнен.

Механизированный отряд продолжает здесь работу. Намерены для нового года вывезти еще тысячи три тонны перегноя.

Хорошая заявка на завтра дана в совхозе «Салаирский». В Кочкуровке, пятой ферме, вывезено 500 тонн перегноя. На днях нач-

нет работать самый крупный механизированный отряд на первой ферме.

У нас в редакции побывал директор совхоза т. Сорокин. Он немногословен, и сказал так:

— К новому году вывезем пять тысяч тонн перегноя.

Вы сегодня лучше других возите перегной. Передовики, — говорит Сорокин.

Он молчит. Но чувствуется, что свое слово салариры сдержат. У них начало хорошее.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

## МЕДЛЕННО

Пятой ферме совхоза «Моховат. Владыченко. — Жду тракторы с ский надо вывезти под посев других ферм. пропашных культур 5000 1500 тонн вывезено перегноя. В лучшие дни прибавка составляется на 150 тонн. Следовательно, чтобы выполнить план, потребуется более двадцати дней. А ведь можно это количество вывезти значительно быстрее. Прежде всего организовать двухсменную работу трактористов. А здесь механизаторы начинают трудиться с

девятыми-десятью часами утра и в пять вечера ставят машины на прикол.

Одним словом нет напряжения. А после праздника вообще прекратили возить.

— Сегодня начнем, — уверяет

## НАДО ИДУТ К ВЕРХУ

Животноводы нашего колхоза прилагают все силы к тому, чтобы изо дня в день повышалась продуктивность скота. И этого они добиваются. Было время, когда мы падаивали в день в среднем на корову немногим более трех килограммов. Сейчас же получаем 4,2 килограмма. К концу месяца думаем довести надои до 4,5 кг.

Кормов достаточно. Но солому давали в неприготовленном виде. На днях подготовили на обеих

фермах кормозапарники. Солома будет запариваться.

Среди животноводов особенно хорошо трудится доярка Зинаида Ивановна Логунова. Она ежедневно падаивает на фуражную

корову по семи килограммов молока. Неплохие надои и у Ольги Карагиной, Зинаиды Радаевой.

В. КОРАБЛЕВ,  
председатель колхоза  
«Правда».

## СОВЕТУЮТСЯ

14 ноября состоялось совещание секретарей парторганизаций, пропагандистов, заведующих агитколлективами, хозяйственных руководителей, директоров школ и ряда других руководящих работников города Белова и Беловского района.

На нем с докладом об итогах всесоюзного семинара идеологических работников по вопросу о путях и направлениях идеологической работы в современный период выступила секретарь Кемеровского обкома КПСС З. В. Кузьмина.

## ОТ ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 14 ноября 1966 года после тяжелой болезни на 66 году жизни скончался Николай Григорьевич ИГНАТОВ — член Центрального Комитета КПСС, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР.

## От Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР с глубоким прискорбием извещают, что 14 ноября 1966 года после тяжелой болезни скончался Николай Григорьевич ИГНАТОВ — член ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда.

Президиум Верховного Совета РСФСР, Совет Министров РСФСР.

## Ответственная пора

Много труда вложили животноводы нашей фермы для выполнения плана по валовому надою молока и нагулу крупного рогатого скота. Привесов осталось получить 3,6 центнера и в этом немалая заслуга телятниц тт. Колпенской и Селезневой, которые в третьем квартале получили сверхплановые привесы. Например, т. Колпенской нужно было ежесуточно обеспечить прирост каждой головы на 600 граммов. Фактически обошелся кормодень по

910. У телятницы Селезневой соответственно 500 и 585. Неплохие показатели у них и в октябре.

Чем обусловлены такие результаты? Тем, что каждая телятница выращивает молодняк с первого дня и до четырехмесячного возраста, когда группы передаются скотнику. Сейчас самый ответственный период для животноводов, занятых выращиванием молодняка. Начался массовый расстрел коров, и от того, как сохранится поголовье, какие буд-

ут получены привесы в первый период жизни животного, зависит не только выполнение плана мясопоставок, но и пополнение молочного стада.

В настоящее время из родильного отделения, где идут растели, телята поступают в профилакторий. Здесь комплектует себе группу В. Кулева. Она наберет 35 голов и переведет их в другое помещение. Все готово к приему. После нее набирать группы из родильного отделения в профилакторий по очереди будут

другие телятницы и тоже перемещать их в другие помещения.

Они хорошие. Есть подстилка. Рацион полноценный. Для молодняка, который переведен из профилактория, даются концентраты, сено, си-лос и искусственное молоко.

Хочется сказать несколько слов об искусственном молоке. Это очень ценное питание для животных в раннем возрасте. В нем есть все витаминные подкормки. Нынче его стали приготовлять с 9 октября и результаты сразу сказались.

Заменитель цельного молока лучше давать молодняку с 15-дневного возраста. К сожа-

лению, пока на деле сделать этого не можем. Начинаем пить телят постарше. Вся причина в том, что процесс приготовления его очень примитивный. Есть опасность нарушения пищеварения молочного теленка. Скоро должен вступить в строй кормоцех, тогда дело пойдет.

Тогда молодняк наравне с коровами получит запаренную солому, корма будут дрожжеваться и сдабриваться. Тогда будет смысл думать о килограммовых привесах в зимнее время.

**А. КОЛПЕНСКИЙ,**  
зоотехник пятой фермы  
совхоза «Родина».

## Заботы никакой!

### Письмо позвало в дорогу

В редакцию пришло письмо со щебзавода. В нем профогр т. Токарь пишет, что у них в дробильном цехе с оплатой труда произошел, как выражается он, большой непорядок. Просит выехать сотруднику редакции и разобраться.

В марте этого года на щебзаводе вступил в действие новый дробильный цех. Первое время он работал не на полную мощность, и трудились здесь в одну смену. Пропускная способность была в то время 250—300 кубометров: был ряд недостатков, недоделок. Поэтому, произведя хрометраж, определили временную норму выработки. В ней отразили все: состав звена, разряд рабочих, часовую тарифную ставку, норму времени, выработки, расценки и число рабочих в цехе. Не забыли сделать и примечание: состав звена будет установлен с введением постоянной нормы на дробилку. Подпись поставили на этом документе главный инженер завода т. Немцев и нормировщик т. Недоспасова. И передали его в цех 30 апреля, т. е. буквально в первые дни работы завода.

Передали и забыли. Неполадки устраниены, цех перешел на трехсменную работу и полную автоматизацию.

Бот и выходит, что рабочие одного цеха работают в поте лица, а другого — сидят. Появился разговор, что не по их вине старый цех пропускает меньше, чем может. Дробильщики обратились к дирекции с просьбой исправить положение или пересмотреть расценки. Но не тут-то было. И тогда-то родилась идея: работать обоим цехам как бы в котел, т. е. зарплату делить поровну. Кто подал эту идею, сейчас уже не знают. Но факт остается фактом. За нее ухватились.

Срочно собрался цеховой комитет и постановил: работать сообща. Немногие высказались за работу в общий котел.

А вот второй документ, если можно так выразиться. На тетрадном листке. Нет ни номера, ни подписей. Лишь в конце можно выяснить суть дела.

Вершагин объявил о работе цехов в котел.

Анкудинов: если цехком решил, то я поддерживаю.

Горбачев: вскрыты недостатки.

Арютин: рассказал о частых простоях, неувязках в работе и поддержал решение цехкома.

Объединенное собрание двух

смен Арютина и Мальцева постановило: рабочим старого и нового заводов работать в один котел. Смены начали работать с 15 октября, а рабочие смены мастера Барякина узнали об этом только 22.

Вот и все. Как говорится, дело в шляпе. Рабочим никто из руководителей не соизволил объяснить, к чему может это привести, хорошо ли они подумали над этим, чтобы не было потом разногласий. Дирекция оказалась в стороне. Ни директор, ни главный ин-

женер, ни заводской комитет, ни плановый отдел не только не интересовались, но — самое обидное — никто из них даже не соизволил явиться в цех, когда решался этот вопрос.

И вот начали работать в один котел. Рабочие одного цеха загружены полностью всю смену, другого — нет, а зарплата у всех равная (правда, с учетом разряда).

26 октября смена мастера Есенкова на старом заводе пропустила 420 кубометров горной массы, а смена Барякина на новом — 664. 31 октября разрыв еще увеличился: у первой — 245, у второй — 903. А заработок рабочих одного разряда почти одинаков. 26 октября слесарь Соболев заработал 3,82 руб. Кандри-

— 3,78 руб. И так почти всегда. Вот и возмутились рабочие на новом заводе.

Мастер Барякин обращался к главному инженеру Немцову. Тот пообещал разобраться с этим через два дня, но прошел уже месяц, а Немцев и не думает разбираться. Директор завода т. Крововецкий вообще не вник в суть этого вопроса.

Нормировщик Недоспасова, когда ее приглашали на цехком, отвела, что ей там вообще делать нечего. Отказалась даже присутствовать при разборе письма в цехе.

Рабочие недовольны. Они возмущены равнодушием руководителей предприятия. Но дирекция словно не слышит. Ей — лишь бы не завалить план.

Л. ШЕРИН.

## ЭКОНОМИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ...

В редакцию нашей газеты поступило много писем от механизаторов совхозов и колхозов, в которых они просят разъяснений об оплате труда при работе с наездной и прицепной техникой, о сохранении стажа непрерывной работы для получения дополнительной оплаты согласно постановлению ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 22 апреля 1966 года.

Мы обратились с просьбой дать некоторые пояснения к старшему экономисту районного управления сельского хозяйства по труду и зарплате П. А. Семенову.

Письмо группы трактористов колхоза «Россия».

Мы, механизаторы колхоза «Россия», не знаем, есть или нет разница в оплате труда при работе с наездной техникой. У нашего экономиста т. Исаенкова расценок много, а какие правильные — не уточнил.

Ответ. Во всех хозяйствах Кемеровской области, которые разбиты на пять зон, имеются определенные нормы выработки.

Они колеблются в зависимости от почв, рельефа. Например, в колхозе «Россия» вспахать или выполнить какой-либо другой объем работы в гектарах можно больше, чем в сельхозартели «Кузбасс».

В первом полях ровные и большие площади, а во втором они на склонах. Кроме того, нормы

и расценка зависят от условий труда. Так, вспашка пятикорпусным плугом с предплужниками оплачивается по 5 рублей 50 копеек за норму, а без предплужников — на 80 копеек меньше, независимо от того наездной или прицепной плуг. Изменяется норма от глубины обработки почвы. В колхозах нормы выработки утверждаются общим собранием и изменяются отдельными лицами не могут.

В письме со второй фермы совхоза «Моховский» автор И. Черкашин спрашивает: положена ли надбавка за выслугу лет, если механизатор, проработавший на тракторе 15 лет, в последнее время переведен на другие работы.

Ответ. В общий трудовой стаж, дающий право на получение надбавки к зарплате за стаж работы по специальности в данном хозяйстве, трактористам-механистам (в том числе работающим в качестве бригадиров и помощников бригадиров тракторно-полево-технических бригад), включается время не только работы трактористом-механистом, но и время работы в этом же хозяйстве на других участках по направлению, если он до этого работал трактористом-механистом, и к 1 июня 1966 года опять работает трактористом-механистом. Например, тракторист Петрова переведен временно зимой на разные работы, а

затем опять он сел на трактор. Его стаж работы сохраняется. Если же переведен на другие работы и после первого июня текущего года не работает по специальности, то стаж не сохраняется и надбавка не выплачивается. Лицам, оставшимся работать трактористом без уважительных причин и затем возвратившимся на трактор, предыдущий стаж не сохраняется. Но тем, кто вернулся на работу трактористом после болезни, надбавка выплачивается с начала работы на тракторе. Например, тракторист-механист по заключению врачебно-трудовой экспертизы комиссии смог вернуться на работу по специальности 1 августа. Значит, доплата ему должна быть выплачена согласно стажу и заработку, который он имеет с 1 августа по декабрь.

Житель села Усть-Канда Ур-Балдаевского сельсовета В. Конев спрашивает, сохраняется ли колхозный стаж.

Ответ. Трактористам-механистам, работающим в совхозах, которые были организованы на базе колхозов, стаж сохраняется, но должен подтверждаться документами: трудовыми книжками, справками, заверенными соответствующим образом, или выписанными из архива за период работы, не отраженный в трудовой книжке.

## Новогодняя лотерея

Новогоднюю лотерею Министерство финансов РСФСР проводит впервые. 7 168 000 облигаций «счастливых билетов» получат выигрыши на 14 400 000 рублей.

В лотерее разыгрываются 160 автомобилей «Волга», 240 — «Москвич-408», 1120 мото-

цикла с коляской, пианино, барабаны, аккордеоны, ча-сы мужские и женские, будильники, авторучки, пылесосы, ковры, одеяла, платки шерстяные и пуховые, сорочки им-портные мужские, кос-тюмы шерстяные жен-ские, пальто женские и скатерти. А денежные выигрыши составляют от 1 до 200 рублей.

Продажа билетов на новогодней лотереи начнется 16 ноября. Цена билета 30 копеек. Тираж состоится 24 декабря. Таблица выигрышей будет опубликована 30 декабря.

**П. БУРМИНОВ,**  
зав. сберегательной  
кассой.



**Ферганская область.** На строительстве Центрального Ферганского канала идет расчистка трассы от смычных песков и зарослей кустарника. Более чем на 100 километров протягивается лента водной артерии шириной в 40 метров. Она оросит десятки тысяч гектаров земель, на которых можно будет получить сотни тысяч тонн хлопка, фруктов и овощей. Особенно интенсивно идут работы на четырнадцатом строительном участке треста «Ферганаводстрой».

На снимке: выемка грунта из дюна канала.  
Фото Г. Бойко.  
Фотохроника ТАСС.

## „Ленинское знамя“ в 1967 году

Дорогой читатель!

Три раза в неделю ты разворачиваешь свою районную газету. Она тебе рассказывает о новостях, знакомит с делами твоих соседей — тружеников других совхозов и колхозов. Ты находишь на ее страницах материалы на партийные, хозяйственны и культурные темы.

В будущем году редакция намерена расширить круг тем. Но здесь без твоей помощи не обойтись. Какой бы ты хотел видеть свою газету? Каковы твои соображения на будущее относительно тематики материалов, оформления газеты?

### Коммунист — активный боец

«Партийная жизнь» — наиболее постоянная и частая наша рубрика. Под ней публикуются выступления секретарей парткомов и парторганизаций, рядовых коммунистов.

Эта рубрика сохранится и на будущее. Намерены публиковать статьи, показывающие все разнообразие жизни партийных организаций совхозов.

Особого внимания, на наш взгляд, заслуживают темы об инспираторах, фермах, бригадах об авангардной роли коммунистов в про-

изводстве, в общественной и культурной жизни села, о чести и достоинстве членов партии, об агитационно-массовой работе и пр.

По-прежнему будут публиковаться очерки, зарисовки о коммунистах, пропагандистах, агитаторах. На страницах газеты вы найдете также их рассказы об опыте своей работы, в период учебы в партийной и комсомольской сети будет систематически предоставляться слово лучшим пропагандистам.

Особого внимания, на наш взгляд, заслуживают темы об инспираторах, фермах, бригадах об аван-

гардной роли коммунистов в про-

нистах за порученный ему участок работы. По-прежнему будет систематически даваться «Страницка народного контроля».

### Год юбилейный...

Год 1967 — юбилейный. Наша страна будет отмечать свое пятидесятилетие. Редакция будет продолжать помешать материалы, посвященные достойной встрече этой знаменательной даты: показывать рост сознания советского человека, рост производства совхозов, колхозов, промышленных предприятий, достижения советской деревни в области культуры, быта и т. д. Будут публиковаться также материалы о революционном прошлом района, о людях, бывших участниках тех событий.

Тема пятидесятилетия Советской власти будет одной из самых важных в газете.

среднего звена в развитии производства, о все возрастающей роли экономической службы. Кроме того, будет более глубоко освещаться вопросы строительства, экономики, хозяйственного расчета и пр., а также жизнь промышленных предприятий.

### Твое село — твой дом

Ты живешь в селе. Здесь ты не только работаешь, но и учишься, проводишь культурный досуг.

В последнее время газета недостаточно освещала культурную жизнь села. В будущем редакция намерена избавиться от такого недостатка. Будет больше публиковаться корреспонденций, заметок о работе клубов, библиотек, сельскохозяйственных сельских организаций.

Особое внимание будет уделено развитию физической культуры и спорта в районе.

Большое место в жизни сел занимают школы. Рубрика «Школьная жизнь» по-прежнему будет постоянной. Под ней будут публиковаться выступления учителей, директоров школ, учащихся. Серьезного внимания, на наш взгляд, заслуживает вопрос школьного самоуправления. Периодически для пионеров и школьников будет выходить страница «Горнстик».

Читатель найдет на страницах газеты также заметки о работниках прилавка, бытовых комбинациях и пр.

### Производство и люди

Как и прежде, читатель найдет на страницах газеты разнообразные материалы по сельскому хозяйству. Это статьи и корреспонденции по коренным проблемам сельскохозяйственного производства, достижения в этой области лучших совхозов и колхозов, зарисовки о людях труда, короткие информационные.

Вместе с тем редакция намерена продолжить прерванный в последнее время важный разговор о роли специалиста, командира

## Дело государственной важности

Наше государство стоит на миролюбивых позициях. Коммунистическая партия и Советское правительство прилагают все усилия к тому, чтобы предотвратить новую войну. Одновременно принимаются меры по укреплению обороноспособности страны.

Угроза применения средств массового поражения не только на полях сражений, но и в глубоком тылу, вызвала необходимость серьезно заняться гражданской обороной. От ее организации зависит во многом не только защита тыла страны, но и успех проведения мобилизации в начальный период боевых действий. Гражданской обороны — один из важнейших факторов, определяющих жизнеспособность страны во времена войны.

Это прописные истины, и этого не стоило бы напоминать, если бы не забывали о них.

У нас не везде еще понимают, как важно обучить население средствам и методам защиты от оружия массового поражения.

В районе подготовлено много общественных инструкторов. Но это только начало дела. Руководители колхозов, совхозов и промышленных предприятий должны быть раскреплены по учебным группам рабочих и колхозников, обеспечить инструкторам возможность вести занятия и тренировки. Так сделали, например, в совхозах

и в нашем веке главной ударной силой армий наиболее развитых в технико-экономическом отношении

В. ЛЕГОТИН,  
начальник штаба гражданской обороны Беловского района.

## Как вы выполняете свои обязательства

СВОДКА О СДАЧЕ И ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 10 НОЯБРЯ С. Г.

Название хозяйств	Молоко (в центнерах)			Мясо (в центнерах)			Яйца (в тыс. шт.)		
	обязательство	сдано	% выполн.	обязательство	сдано	% выполн.	обязательство	сдано	% выполн.
<b>СОВХОЗЫ:</b>									
«Рассвет»	50030	55347	111	2750	3506	127	—	—	—
«Бачатский»	15400	16405	107	400	5548	139	—	—	—
«Ново-Пестеревский»	17070	16286	95	5850	5666	97	—	—	—
«Салтырский»	24000	22712	95	4760	4666	98	—	—	—
«Моховский»	48000	44388	93	6950	5770	83	—	—	—
«Горский»	29650	27039	91	5940	6506	110	—	—	—
«Родина»	48000	43323	90	3400	2946	87	—	—	—
«Пермяковский»	25430	22824	90	5250	2734	52	—	—	—
<b>КОЛХОЗЫ:</b>									
«Сибирь»	10000	10590	106	1100	970	88	—	—	—
«Кузбасс»	7000	6824	97	1250	1116	90	—	—	—
«Россия»	18310	16054	88	1200	1581	132	1036	741	72
«Правда»	10200	8952	88	1500	1482	97	—	—	—
Им. 21 партсъезда	13020	10306	79	1440	1339	93	3000	2114	70
Им. Ильича	13000	9762	75	2400	2046	85	860	1169	136
По управлению	329110	310812	94	47790	45846	96	4896	4024	82

Судя по сводке, до выполнения годовых обязательств осталось сдать и продать государству 182 980 центнеров молока. Учитывая, что прибавка за истекшую декаду составила 6723 центнера, это количество продукции совхозов и колхозов управления смогут доставить на молочные заводы меньше чем за месяц. Однако ряд хозяйств потребуется еще больше двух: сдача с каждым днем снижается. С 1 по 10 ноября только колхоз «Россия» смог продать больше, чем было им продано за такой же период в конце октября. Остальные же хозяйства намного снизили валовое производство молока.

Не справляются нынче со своими обязательствами хозяйства треста «Скотооткорм». Так, от-

корсовхоз «Степной» на 10 ноября выполнил свое обязательство на 50 процентов, т. е. при плане 5560 центнеров сдал всего лишь 2776, а «Инюшинский» и того меньше: здесь осилили свое обязательство на 26 процентов. Как в том, так и в другом почти такие же цифры по отношению к плану.

По-прежнему напряженная обстановка с производством и сдачей яиц. Например, колхозы им. Ильича и «Россия» больше не получают яиц. Если в первом справились с обязательством, то во втором свое слово не сдержали. Много труда предстоит вложить птицеводам артели им. 21 партсъезда.

Необычным способом преобразуется озеро Агес в Рижском районе Латвии. Сейчас оно временно «закрыто»: мощные насосы откачали около трех миллионов кубометров воды и осушили его. Столь решительная мера понадобилась для того, чтобы удалить всех хищных и сорных рыб. А весной, когда паводковые и грунтовые воды вновь заполнят бассейн, сюда намеченопустить шесть миллионов мальков карпа и пеляди.

Оправдана ли такая реконструкция? Специалисты в этом не сомневаются. По их подсчетам, затраты, связанные с превращением озера в рыбопитомник, примерно в 40 раз меньше той суммы, которая потребовалась бы для строительства пруда.

В ближайшие годы в Латвии намечено очистить и превратить в рыбопитомники сорок озер, не имевших ранее хозяйственного значения. (Корр. ТАСС).

## На месте озер — пруды

— Не так, — Марков повернулся к подошедшему. — Плата мне будет в зависимости от урожая. Также и всем бригадиром — от средней заработка колхозников. Получил урожай — и получай полный заработок. Приемлемо такое? Я думаю, приемлемо.

— Посудите мы, того, слышали много раз. Сыты по горло. Сейчас об авансировании скажешь? — старик ехидно ухмыльнулся и посмотрел на своих земляков. Он требовал поддержки. Но собравшиеся выждали, что будет дальше.

— Если за март не авансируем колхозникам, не председатель я у вас. Так. Завтра вот Василий возглавит отправку свиней с откорма на мясокомбинат. Деньги будут. На первый случай немножко. Теперь грузите рыбу в короба и — в деревню. Механизаторам всем в ночь за кормами. Кто не поедет — прогул. Лишается авансирования. Коммунисты есть среди вас?

Отозвались человек пять.

— Вот вам, ребята, и команда — парадом. Семеныч, подгоняй подводы...

Разом оживились люди, будто нашли нужное решение, заспешили к своим местам. Марков сам принял складывать рыбу в короб. Семеныч, подгоняя подводы, успевал рассказывать:

— Петро, а ты знаешь, что со- сед мой, Ефимка, в прошлый раз учудил? Знаешь, ведь, побывал недавно в городе он. В метель это я спохватился, а серяночок в доме — шаром покати. Вышел на двор, а метель, света белого не видать. Кутерьма целая, хвороба ее подери. В лавку далеко идти, ну я к

Окончание. Начало в № 133, 134

# В БИРЮЛЯХ

## РАССКАЗ

Ефимке и подался. Вхожу это, а он шастает по комнате и край деревенский костелит на чем свет стоит.

— В городе жизни как жизни, — кричит на меня, будто повинен я в том, что у него плохое настроение. Я к нему с расспросом. Ответ сразу дает.

— В городе туалет в квартире — благо, а тут...

Кто не знает: у Ефимки уборка в конце огорода...

Над озером дружно и раскатисто прокатился хохот. Марков улыбался и поглядывал укладкой на людей. Они охотно исполняли его волю. Значит, лед тронулся. Последи, Антон Петрович, чтобы в ночь выехали за кормами. Пошли людей на откопку сейлок и плугов. К мастерским их надо подтянуть. Ремонтировать будем. Пора.

Потом пошел к конторе. Женщины провожали его теплыми и, одновременно, удивленными взглядами.

В кабинете было сумрачно. Марков включил свет. На стекле засверкала дробинками морозная графика. От нее зарябило в глазах. Кончался короткий зимний день. А хлопот не убавлялось.

Без стука вошел бригадир. Он снял рукавицы-механишки, сложил их одна на другую, хлопнул ими крепко о колено и положил на подлокотник. Медленно достал темный кистет и стал закуривать.

— Корм привезли ребята, — спокойно сказал он, не глядя на председателя. Потом послюнил краешек газетки, свернулся цыгарку и добавил:

— Мне бы вторую лошадку.

ли женщины и бригадир.

Марков подошел к бригадиру и распорядился:

— Объявил, Антон Петрович, что вечером на трудодни выдали рыбью. Только тем, у кого сегодня выход. Рыбакам запиши трудодни. Как ни как, а трудились. Последи, Антон Петрович, чтобы в ночь выехали за кормами. Пошли людей на откопку сейлок и плугов. К мастерским их надо подтянуть. Ремонтировать будем. Пора.

Потом пошел к конторе. Женщины провожали его теплыми и, одновременно, удивленными взглядами.

В кабинете было сумрачно. Марков включил свет. На стекле засверкала дробинками морозная графика. От нее зарябило в глазах. Кончался короткий зимний день. А хлопот не убавлялось.

Без стука вошел бригадир. Он снял рукавицы-механишки, сложил их одна на другую, хлопнул ими крепко о колено и положил на подлокотник. Медленно достал темный кистет и стал закуривать.

— Корм привезли ребята, — спокойно сказал он, не глядя на председателя. Потом послюнил краешек газетки, свернулся цыгарку и добавил:

— Мне бы вторую лошадку.

Разъезд большой. Утром пока объедешь дворы она, бедная, язык на плечо...

Маленькое лицо бригадира на этот раз меньше морщилось. Но серая щетина по-прежнему сильно старила. Попов прикрыл самокрутку и отдернул ее от лица торопливо, с опаской. Табак при затяжке, как иstrom, затрещал и рассыпался в огонь. Марков не удержался от улыбки и мягко сказал:

— Антон Петрович, сегодня на паряде мы договоримся, что планерка будет проводиться с вечера, людей собирать не станем. Пусть являются в срок. Кто не явится — прогул. Три прогула в месяц — не выдается денежный аванс...

— Хм... Аванс... Что, что, очередная мечта? — усмехнулся, склоняясь растянутый губы, бригадир.

— Костьми ляжем, Антон Петрович, а аванс выдадим. Обязаны выдать.

— А что, дело! — громко произнес бригадир, и Марков уловил в его голосе проникновенную радость. Попов неожиданно поднял глаза и посмотрел на председателя. И Марков увидел голубые, почти детские глаза под красными толстыми веками. В них кипело сдерживаемое одобрение. Марков подумал: на него надеяться можно. Поможет.

— За кормами с завтрашнего дня в две смены. До паводков нужно все перебросить к фермам. В воскресенье снимем тракторы с перегоня — и тоже на корма. Согласен? Или как?

— Да я обеими руками. Нравится мне, что и без побуждения будем. А то, как посыльный... — Попов поднялся, взял рукавицы и опять хлопнул ими, только на этот раз о ладонь, и вышел.

Только закрылись двери, как ввалился в кабинет здоровенный парень, с большими на выкате глазами. Багровый от смущения, он не знал, куда сесть, куда спрятать большие, широченные руки. Поздоровался, заикаясь, и полез в карман полуплаща с шалью воротником. Достал листок,

свернутый вчетверо, подал Маркову.

— Хволынский я. Механизатор широкого профиля. Пять лет на технике. А... уходить собрался. Заявление п-подписать надо...

Марков взял заявление из рук тракториста, не стал читать и положил его на стол.

«Вот и начинается трагедия твоя, председатель. Молодежь бежит из села. Проблема номер один. Извечный вопрос.»

— Знать как? — спросил Марков, стараясь быть спокойным.

— Мишка. Два года как живется. Летом еще туда-сюда, а вот зимой заработки мышные. В месяц выходит, переведя на деньги, тридцать рублей. Не акти для мужчины... — Михаил улыбнулся как-то отрешенно. Видать, много передумал о своем уходе. И не так просто все далось.

— Ты прав, Михаил. Не все у нас в порядке с организацией труда. Неправильно распределяется рабочая сила. Кампанейски еще все делается. Да вот другое меня тревожит. Не успел я поработать в селе, а ты с заявлением. Вроде случая поджидал. Село не мило?

— Р-родился я тут...

— Тем более. Не попытаемся ли сделать село хорошим? От нас же все зависит с тобой. — Марков прямо посмотрел на тракториста. Тот не отвел глаз.

— Машка моя и-настывает. Шуметь будет... Я п-привык к деревне. Мог бы п-после армии у-дуть...

— Два-три года пройдет и село наше не узнаешь. Клуб новый откроем, музыкальную школу при нем организуем, стадион отстроим. Яблонями засадим все улицы... Да разве мало что можно понастроить? Но задумку надо делать практически поддерживать. Твоя, Михаил, помощь нужна. Твои руки нужны.

— Я что ж, с удовольствием. Т-только размах дай... С вами можно. Наши мужики вон хорошо отзываются, как вы порыбачили... Одобрительно...

Оставшись один, Марков снова раскрыл блокнот и сделал запись: «Человек остался. Хорошо. С такими людьми работать можно. Горы своротят. Кажется, начало не плохое».

В кабинет входили бригадиры на вечернюю планерку.

П. ЗАСОРКИН.

## ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

Хутор — это один-два домика на отшибе, вдали от главных дорог и сел, посреди кукурузного или пшеничного поля. Их тысячи. Юго-восточную часть Венгрии так и называют «хуторской мир». В старой буржуазной Венгрии в этом не было ничего противоестественного. С освобождением страны в хуторском мире произошли большие перемены. Молодежь пошла на стройки, детям надо учится (а до школы 5–8 километров), завершилось сплошное кооперирование крестьянства. Хутора начали хиреть или вообще исчезать — все больше их обитателей переселяются поближе к сельским больницам, клубам, кооперативным усадьбам.

Процесс концентрации сельского населения продолжается. В последние годы начали создаваться объединенные сельские Советы нескольких расположенных близко друг к другу небольших сел. В результате объединения 220 сел на днях было образовано 92 новых местных Совета. Этот процесс вызван практической необходимостью. Дело в том, что в результате социалистического преобразования сельского хозяйства возникло много таких крупных коллективных хозяйств, в которых объединились крестьяне нескольких соседних сел. Кроме того,

Новые административные центры создаются с учетом географических, хозяйственных и транспортных условий.

«Тбилиси» под Сегедом

О том, что гибриды сортов кукурузы получили в Венгрии заслуженное признание, красноречиво говорит следующий факт: сейчас ими засевается 95 процентов всех занятых под этой культурой площадей. Именно благодаря гибридам урожай кукурузы по сравнению с дооценными годами возрос на 60 процентов. Особенность венгерских кукурузоводов «сегедская-72» и «мартонашарская-1». Но в этом году венгерские селекционеры обратили внимание на советскую кустовую кукурузу «Тбилиси», 32 зерна — подарок грузинских коллег — были в апреле посеяны на опытном участке Южноальфельдского сельскохозяйственного

учно-исследовательского института.

Откровенно говоря, мы не очень верили в успех, сказал директор института. Ведь в Грузии больше осадков и продолжительнее солнечный период. Кроме того, это были зерна уже третьей генерации.

Но «Тбилиси» прижилась под Сегедом — 31 зерно дало ростки, из которых развивались кусти по 4–5 стеблей. Каждый кукурузный куст дал по 6–7 початков. «Тбилиси» была посажена вместе с «мартонашарской-1» плотностью в 17 000 корней на 1 холм (0,57 га). Следовательно, с одного холма можно собирать 150–170 центнеров кукурузных початков.

Для того чтобы проверить устойчивость и внедрить новый сорт кукурузы, требуется несколько лет. Однако, отмечала газета «Непсабадшаг», и первый успех означает сенсацию, так как акклиматизация под Сегедом кустовой кукурузы свидетельствует о высокой устойчивости выведенного в Грузии нового сорта кукурузы.

Митрофан ПОПОВ, корреспондент ТАСС. Будапешт.

3970 серебряных монет триангулата эпохи нашей эры обнаружены недавно в Венгрии. Они были найдены недалеко от деревни Сигетчеп (область Пешт). Найденная, весившая 4 килограмма, в 1240 году представляла бы собой стоимость двухсот гектаров земли.

Фото МТИ — ТАСС.



Гор. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны: редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 07, ответственного секретаря — 32, отдела культуры и быта — 89, отдела писем — 08 (коммутатор 2-й площадки — завода «Кузбассрадио»).

## Бразилия: такова жизнь

Печальная повесть о «мужчине, который стал матерью», стала еще одной грустной страницей в истории нищеты и страданий бразильского народа.

Это произошло в небольшой деревне Лажес до Кальдеро — деревне настолько бедной и отсталой, что даже местный врач назвал ее «концентрационным лагерем для сотен бедняков, живущих в работе полнейшего невежества». Ничем не отличающийся от сотен других батраков 19-летний Жозе Жоао с утра до позднего вечера работал за нищих 50 центов в день в

поле. И только когда у Жозе Жоао два месяца назад родился ребенок, всем стало известно, что этот батрак — женщина, которая носила мужскую одежду и выдавала себя за мужчину чтобы зарабатывать больше денег. Ведь женский труд в Бразилии ценится вдвое дешевле.

Жозе, вернее Жоанна и ее ребе-

нок по-прежнему живут в этой де-

ревне, и она по-прежнему с утра до

позднего вечера трудится в поле,

но только получает теперь поло-

вину того, что ей платили раньше.

Лев ЯДРОШНИКОВ, корреспондент ТАСС.

ки недоедали.

Семья Жоанны прибыла в Вентимилью с Юга Италии, спасаясь от голода. Это — одна из многих крестьянских семей, которые довольствуются любой работой и любым заработком.

Но голод беспощадно преследует эти семьи и здесь, на этом клочке итальянского Лазурного берега, где даже в октябре пляжи все еще залиты солнцем и сотни людей из «хорошего» общества сталкиваются с «тяжелой» обя-зи-нностью тратить бешеные деньги, чтобы как-то развеять скучу.

У. ГРАККО. (ТАСС).

Рим.

Зам. редактора В. Н. БОЙЦОВ.

НАШ АДРЕС  
и  
ТЕЛЕФОНЫ: